Svolgere il seguente problema di termodinamica:

Una mole di gas perfetto, inizialmente alla temperatura di 27°C, viene riscaldato fino a 127°C a pressione costante. Sapendo che nel processo il calore assorbito vale 495,76 cal, si calcoli il rapporto γ, la variazione di energia interna ed il lavoro fatto dal gas.
Indicare con una crocetta l’affermazione corretta:
1) L’espansione isotermica di un gas:

⁮ □ può avvenire in un sistema isolato 

⁮ □ non può avvenire in un sistema isolato

⁮ □ può avvenire soltanto in un sistema aperto

2) La variazione di energia libera di Gibbs del sistema per una trasformazione chimico-fisica:

⁮ □ rappresenta un criterio universale di spontaneità 

⁮ □ se positiva, indica un aumento di entropia dell’universo

⁮ □ rappresenta un criterio di spontaneità  se gli stati iniziale e finale sono caratterizzati dalla stessa temperatura e dalla stessa pressione

3) La temperatura critica di un gas che può essere liquefatto a T ambiente:
⁮ □ è maggiore di 25° 

⁮ □ è minore di 25°

⁮ □ è vicina allo zero assoluto

4) Una sostanza solida sublima se riscaldata a pressione atmosferica:
⁮ □se la P del punto triplo è minore di un’atmosfera 

⁮ □ se la P del punto triplo è maggiore di un’atmosfera
⁮ □ se la sua temperatura critica è maggiore di 25°C
5) Per il processo   H2O (l)  (  H2O (g)  a P=1 atm e T=25°C:

⁮ □ ΔG>0

⁮ □ ΔH<0

⁮ □ ΔS=0

6) L’entropia:

⁮ □ può assumere valori positivi o negativi 

⁮ □ è il rapporto tra calore e temperatura

⁮ □ è una funzione di stato

7) Una macchina termica di Carnot che opera reversibilmente:

⁮ □ ha un rendimento indipendente dalla quantità e dalle caratteristiche del gas 

⁮ □ è caratterizzata da 4 trasformazioni spontanee

⁮ □ ha un rendimento pari a 1

8) Per un’espansione adiabatica irreversibile:

⁮ □ la variazione di entropia dell’universo è nulla 

⁮ □ la variazione di entropia dell’ambiente è nulla

⁮ □la variazione di entropia del sistema è nulla

9) Per una reazione di ordine 0:

⁮ □ il tempo di dimezzamento non dipende dalla costante cinetica 

⁮ □ la velocità di reazione non è costante

⁮ □ la concentrazione di reagente diminuisce linearmente nel tempo

10) L’energia di attivazione:
⁮ □ è sinonimo di stato di transizione 

⁮ □ è la differenza di energia tra stato di transizione e stato dei reagenti
⁮ □ a temperatura costante, è direttamente proporzionale alla velocità di reazione
